

6. కోర్సుల కాలవ్యవధి, సీట్లు, అర్హతల వివరాలు

కోర్సు	కాలవ్యవధి	సీట్లు	ప్రవేశార్హతలు
హైదరాబాదు ప్రాంగణం			
బి.ఎఫ్.ఎ. శిల్పం -చిత్రలేఖనం ప్రింట్ మేకింగ్	4 సంవత్సరాలు 8 సెమిస్టర్లు	26	1. 2018 మార్చిలో గానీ, ఆ తరువాత గానీ ఇంటర్మీడియట్ పాసై ఉండాలి లేదా 2. దేవాదాయ శిల్పకళలో నాలుగు సంవత్సరాల డిప్లోమా కోర్సు పూర్తి చేసి ఉండాలి
ఎం.ఎ. జర్నలిజం & మాన్ కమ్యూనికేషన్	2 సంవత్సరాలు 4 సెమిస్టర్లు	26	గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి /బి.కాం/బి.ఎస్.సి./బి.ఎఫ్.ఎ. డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.
ఎం.ఎ. అనువర్తిత భాషాశాస్త్రం	2 సంవత్సరాలు 4 సెమిస్టర్లు	26	గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి తెలుగు రెండవ భాషగా బి.ఎ./ బి.కాం/బి.యస్.సి. డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.
ఎం.ఎ. కర్ణాటక సంగీతం (గాత్రం-మృదంగం - వీణ, వయోలిన్)	2 సంవత్సరాలు 4 సెమిస్టర్లు	26	1. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి కర్ణాటక సంగీతంలో డిగ్రీ పాసై ఉండాలి. లేదా 2. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండి అ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థ నుంచి సంగీతంలో (సంబంధిత విషయంలో) డిప్లోమా ఉండాలి. లేదా ఆ. సంగీతంలో (సంబంధిత విషయంలో) ఆకాశవాణి 'బి' గ్రేడ్ ఆర్టిస్టు అయి ఉండాలి.
ఎం.పి.ఎ. నృత్యం (కూచిపూడి/ఆంధ్ర నాట్యం)	2 సంవత్సరాలు 4 సెమిస్టర్లు	26	1. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి కూచిపూడి నృత్యంలో డిగ్రీ ఉండాలి. లేదా

2. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి బి.ఎ./బి.కాం/ బి.యస్సి/ బి.ఎఫ్.ఎ., డిగ్రీ కానీ తత్సమానమైన ఏ ఇతర డిగ్రీ కానీ కలిగి ఉండి
- అ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థ నుంచి కూచిపూడి నృత్యంలో సర్టిఫికేట్ కోర్సు ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి. **లేదా**
- ఆ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన ప్రసిద్ధ నాట్య సంస్థలలో 5 సం.ల ప్రదర్శనానుభవం కలిగి ఉన్నట్లు సర్టిఫికేట్ ఉండాలి. **లేదా**
- ఇ. సంబంధిత విషయంలో దూరదర్శన్ 'బి' గ్రేడ్ ఆర్డిస్ట్ అయి ఉండాలి.

ఎం.పి.ఎ
జానపద కళలు

2 సంవత్సరాలు
4 సెమిస్టర్లు

26

1. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి తెలుగు రెండవ భాషగా బి.ఎ./ బి.కాం/ బి.యస్సి/బి.ఎఫ్.ఎ./బి. ఎ. (లాంగ్వేజ్స్) డిగ్రీ పాసై ఉండి
- అ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థల నుంచి జానపద కళలు, రంగస్థల కళలు, సంగీతం, నృత్యాలలో డిప్లొమా/ సర్టిఫికేట్ కలిగి ఉండాలి. **లేదా**
- ఆ. రేడియో /దూరదర్శన్ లో జానపద సంగీతం/ నృత్యం సర్టిఫికేట్ ఉండాలి.

ఎం.పి.ఎ.
రంగస్థల కళలు

2 సంవత్సరాలు
4 సెమిస్టర్లు

26

1. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి రంగస్థల కళల్లో బి.ఎ. డిగ్రీ పాసై ఉండాలి. **లేదా**
2. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి బి.ఎ./బి.కాం/బి.యస్సి/బి.ఎఫ్.ఎ. డిగ్రీ పాసై ఉండి
- అ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన ప్రసిద్ధ నాట్య, నాటక కళా సంస్థలలో 5 సం.ల అనుభవం ఉన్నట్లు సర్టిఫికేట్ ఉండాలి. **లేదా**
- ఆ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థ నుంచి రంగస్థలకళల్లో ఒక సంవత్సర కాలపరిమితికి తక్కువకాని డిప్లొమా కలిగి ఉండాలి. **లేదా**
- ఇ. సంబంధిత విషయంలో ఆకాశవాణి

'బి' గ్రేడ్ ఆర్థిస్టు అయి ఉండాలి. **లేదా**
 ఈ.దూరదర్శన్ లో రంగస్థల కళల
 కార్యక్రమాలలో పాల్గొంటూ 5 సం.
 అనుభవం కలిగి ఉన్నట్లు సర్టిఫికేట్ ఉండాలి.

ఎం.ఎ. తెలుగు 2 సంవత్సరాలు 26 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 4 సెమిస్టర్లు మొదటి, రెండవ సంవత్సరాలలో తెలుగు
 రెండవ భాషగా బి. ఏ./బి.కాం./బి.యస్.సి.
 డిగ్రీ లేదా తెలుగు ఆప్షనల్ గా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.

సాయంకాలం కోర్సులు

ఎం.ఎ. జ్యోతిషం 2 సంవత్సరాలు 26 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 4 సెమిస్టర్లు బి.ఎ./బి.కాం./బి.యస్.సి. డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.

పి.జి. డిప్లొమా కోర్సులు

రంగస్థల కళలు 1 సంవత్సరం 12 1. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.
 2. రంగస్థల కళల్లో అభినివేశం లేదా టెలివిజన్
 ఎపిసోడ్స్ లో నటించినట్లు ఆయా దర్శకుల
 నుంచి సర్టిఫికేట్ పొంది ఉండాలి.

ఫిల్మ్ డైరెక్షన్ 1 సంవత్సరం 25 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 (సెల్వ్ ఫైనాన్స్) ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.

జ్యోతిర్వాస్తు, 1 సంవత్సరం 30 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 ఆధునిక నిర్మాణ శిల్పం ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి. (జ్యోతిషంలో
 (ఆర్కిటెక్చర్), ఇంటీరియర్ సర్టిఫికేట్ ఉన్న వారికి ప్రాధాన్యం ఉంటుంది.)
 డెకరేషన్

జ్యోతిర్వైద్యం 1 సంవత్సరం 20 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.

ముహూర్త విజ్ఞానం 1 సంవత్సరం 20 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.

జానపద సంగీతం 1 సంవత్సరం 20 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.

జానపద నృత్యం 1 సంవత్సరం 20 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.

జానపద వాద్యం	1 సంవత్సరం	20	గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి ఏదైనా డిగ్రీ పాసై ఉండాలి.
డిప్లొమా కోర్సులు			
జ్యోతిషం	1 సంవత్సరం	40	విశ్వవిద్యాలయం నిర్వహించే జ్యోతిషం సర్టిఫికేట్ కోర్సులో ఉత్తీర్ణత లేదా పదవ తరగతి ఉత్తీర్ణతతోపాటు విశ్వవిద్యాలయం నిర్వహించే సర్టిఫికేట్ కోర్సు స్థాయి సిలబస్ గల అర్హత పరీక్షలో ఉత్తీర్ణత కలిగి ఉండాలి.
లలితసంగీతం	2 సంవత్సరాలు	20	పదవ తరగతి పరీక్షలో ఉత్తీర్ణులై 16-60 సం.ల మధ్య వయస్సు కలిగిన వారై ఉండాలి.
పద్యనాటకం	2 సంవత్సరాలు	12	పదవ తరగతి ఉత్తీర్ణులై 16-60 సం.ల మధ్య వయస్సు కలిగిన వారై ఉండాలి.
హరికథ	2 సంవత్సరాలు	10	1. తెలుగు రాయడం, చదవడం తెలిసి, 18 సం.లు. నిండి ఉండాలి. 2. కనీసం రెండు హరికథలు చెప్పిన అనుభవం ఉండాలి.
కూచిపూడి / ఆంధ్రనాట్యం	2 సంవత్సరాలు	20	కూచిపూడి / ఆంధ్రనాట్యం కోర్సులలో సర్టిఫికేట్ కోర్సు ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి.
సాత్వికాభినయం	1 సంవత్సరం	20	పదవ తరగతి ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి. కూచిపూడి, ఆంధ్రనాట్యాల్లో సర్టిఫికేట్ కోర్సు పాసై ఉండాలి. (మధ్యాహ్నం 2.00 గంటల నుంచి సాయంకాలం 5.00 గంటల వరకు నిర్వహించడం జరుగుతుంది.)
బుర్రకథ	1 సంవత్సరం	20	పదవ తరగతి ఉత్తీర్ణులై 18 - 60 సం.ల మధ్య వయస్సు కలిగిన వారై ఉండాలి.
యక్షగానం	1 సంవత్సరం	20	నృత్యంలో సర్టిఫికేట్ కోర్సు ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి.
మిమిక్రీ	1 సంవత్సరం	20	పదవ తరగతి ఉత్తీర్ణులై తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానం కలిగి ఉండాలి.
సర్టిఫికేట్ కోర్సులు			
జ్యోతిషం	1 సంవత్సరం	60	ఎస్.ఎస్.సి. లేదా తత్సమాన పరీక్షలో ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి.

జానపద సంగీతం	6 నెలలు	20	తెలుగు చదవడం, రాయడం వచ్చి ఉండాలి.
జానపద నృత్యం	6 నెలలు	20	తెలుగు చదవడం, రాయడం వచ్చి ఉండాలి.
జానపద వాద్యం	6 నెలలు	20	తెలుగు చదవడం, రాయడం వచ్చి ఉండాలి.

ఇంద్రజాలం (సెల్ఫ్ ఫైనాన్స్) 6 నెలలు 20 ఎస్.ఎస్.సి. లేదా తత్సమాన పరీక్ష పాసై ఉండాలి
కళాప్రవేశిక కోర్సులు

కర్ణాటక సంగీతం 1 సంవత్సరం 40 తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానంతో పాటు
 (గాత్రం/మృదంగం/ కర్ణాటక సంగీతంలో అభిరుచి కలిగి ఉండాలి.
 వయొలిన్/వేణువు/
 వీణ/నాదస్వరం/డోలు)

భక్తి సంగీతం 1 సంవత్సరం 20 తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానంతో పాటు
 సంగీతంలో అభిరుచి కలిగి ఉండాలి.

కూచిపూడి నృత్యం 2 సంవత్సరాలు 20 తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానంతో పాటు
 కూచిపూడి నృత్యంలో అభిరుచి కలిగి ఉండాలి.

ప్రాథమిక, ప్రవీణ కోర్సులు

ప్రాథమిక-మనోధర్మ 3 నెలలు 20 తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానంతో పాటు
సంగీతం (సెల్ఫ్ ఫైనాన్స్) సంగీతంలో అభిరుచి కలిగి ఉండాలి.

ప్రవీణ - మనోధర్మ 3 నెలలు 20 తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానంతో పాటు
సంగీతం (సెల్ఫ్ ఫైనాన్స్) సంగీతంలో అభిరుచి కలిగి ఉండాలి.

సన్నయ ప్రాంగణం : రాజమండ్రి

ఎం.ఎ. తెలుగు 2 సంవత్సరాలు 26 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
 4 సెమిస్టర్లు మొదటి, రెండవ సంవత్సరాలలో తెలుగు రెండవ
 భాషగా బి. ఏ./బి.కాం./బి.యస్.సి. డిగ్రీ లేదా
 తెలుగు ఆప్షనల్ గా డిగ్రీ ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి.

పాల్కురికి సోమనాథ ప్రాంగణం : శ్రీశైలం

ఎం.ఎ. చరిత్ర 2 సంవత్సరాలు 26 గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
పురావస్తు శాస్త్రం 4 సెమిస్టర్లు
డిగ్రీలో చరిత్ర లేదా పురావస్తు శాస్త్రం చదివిన
వారై ఉండాలి.

శ్రీ సిద్ధేంద్రయోగి కూచిపూడి కళాపీఠం : కూచిపూడి

ఎం.పి.ఎ. 2 సంవత్సరాలు 26 1. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
కూచిపూడి నృత్యం 4 సెమిస్టర్లు
కూచిపూడి నృత్యంలో డిగ్రీ ఉండాలి.
లేదా
2. గుర్తింపు పొందిన విశ్వవిద్యాలయం నుంచి
బి.ఎ./బి.కాం/ బి.యస్సి/బి.ఎఫ్.ఎ., డిగ్రీ
కానీ తత్సమానమైన ఏ ఇతర డిగ్రీ కానీ
కలిగి ఉండి
ఆ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థ నుంచి
కూచిపూడి నృత్యంలో సర్టిఫికేట్ కోర్సు
ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి. **లేదా**
ఇ. ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన ప్రసిద్ధ నాట్య,
నాటక కళాసంస్థలలో 5 సం.ల
ప్రదర్శనానుభవం ఉన్నట్లు సర్టిఫికేట్ ఉండాలి.
లేదా
ఈ సంబంధిత విషయంలో దూరదర్శన్ 'బి' గ్రేడ్
ఆర్టిస్ట్ అయి ఉండాలి.
కూచిపూడి నృత్యంలో సర్టిఫికేట్ కోర్సు ఉత్తీర్ణులై
ఉండాలి.
కూచిపూడి నృత్యంలో సర్టిఫికేట్ కోర్సు ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి.
కూచిపూడి, ఆంధ్రనాట్యాల్లో సర్టిఫికేట్ కోర్సు
పాసై ఉండాలి.
(కోర్సును మధ్యాహ్నం 2.00 గంటల నుంచి
సాయంకాలం 5.00 గంటల వరకు నిర్వహించడం
జరుగుతుంది.)

డిప్లొమా- 2 సంవత్సరాలు 20
కూచిపూడి నృత్యం పూర్తికాలిక కోర్సు

డిప్లొమా- 1 సంవత్సరం 20
యక్షగానం పూర్తికాలిక కోర్సు

డిప్లొమా- 1 సంవత్సరం 20
సాత్వికాభినయం

సర్టిఫికేట్ - కూచిపూడి నృత్యం	4 సంవత్సరాలు పూర్తికాలిక కోర్సు	50	తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానం కలిగి, పది సంవత్సరాల వయస్సు నిండి ఉండాలి.
సర్టిఫికేట్ - కర్ణాటక సంగీతం (గాత్రం/మృదంగం/ వయోలిన్)	4 సంవత్సరాలు పూర్తికాలిక కోర్సు	50	తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానం కలిగి, పది సంవత్సరాల వయస్సు నిండి ఉండాలి.
సర్టిఫికేట్ క్షేత్రయ్య పదాలు (సంగీతం) మొవ్వ, మొవ్వ మండలం	1 సంవత్సరం పూర్తి కాలిక కోర్సు	20	తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానం కలిగి, పది సంవత్సరాల వయస్సు నిండి ఉండాలి.
కళాప్రవేశిక కూచిపూడి నృత్యం	2 సంవత్సరాలు సాయంకాలం కోర్సు	20	తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో పరిజ్ఞానం, సంబంధిత విషయంలో అభిరుచి కలిగిఉండాలి.

జానపద గిరిజన విజ్ఞానపీఠం : వరంగల్

రాణీ రుద్రమదేవి పేరిణి కేంద్రం

పేరిణి నృత్య విశారద	2 సంవత్సరాలు పూర్తికాలిక కోర్సు	20	12 సంవత్సరాలు నిండి 7వ తరగతి పాసైన బాలురు / యువకులు అర్హులు.
---------------------	------------------------------------	----	---